

首期特种作业人员培训班圆满结业

教育培训部 / 杜晓航



2025年4月11日—4月23日,金家庄培训中心迎来机构审核后的首期特种作业人员培训班正式开班。此次培训同步开展煤矿瓦斯抽采作业(初训)、煤矿瓦斯检查作业(初训)两个工种,通过严格的资格审核程序,最终来自吕梁市辖区内的13家煤矿企业的46名学员获得参训资格。

为确保培训工作顺利开展,培训中心在前期进行了周密筹备。在生活保障方面,与各煤矿企业签订委托培训协议,从制度层面进一步强化安全管理;精心规划学员生活所需大到住宿安排,小到拖鞋、垃圾桶等生活用品,均细致考量、配备齐全,为学员营造了舒适的生活环境。

培训期间,教育培训部经理统筹协调,全力做好学员服务工作。在学习保障上,培训中心提供了设施完备、环境优良的学习场所,并严格依据教学大纲科学设置课程,将理论授课与特殊工种实操训练有机结合。理论课堂上,专业讲师深入讲解专业知识;实操环节中,学员们在老师的指导下进行实操训练,有效提升了实际操作能力,为培训考核提供了坚实保障。

经过12天系统、全面的理论学习与实操训练,全体参训学员顺利通过考核,标志着金家庄培训中心第一期特种作业人员培训工作圆满收官。

此次培训不仅为煤矿企业培养了专业技术人才,也为后续培训积累了宝贵经验,进一步彰显了培训中心的专业实力与服务水平。



近日,寨矿一线工人又收到了一份特别的关怀——烘衣房正式投入使用,这一贴心举措赢得了全体职工的称赞。

走进寨矿新建成的职工烘衣房,扑面而来的是一股融融暖意。整齐排列的烘干设备嗡嗡作响,衣架上悬挂着刚完成烘干的工装,温热的水汽氤氲在空气中,几名职工正一边整理衣物,一边笑着交谈:“这下再也不用穿着潮乎乎的衣服下井了!”

煤矿井下作业强度大,生产条件和工作环境相对特殊。一个班下来,一线工人的工作服常常被汗水、煤尘、淋水浸透。工人们升井后工服晾晒难,有时只能将潮湿的工服放置在更衣柜里,不仅难干透,还易滋生细菌。如遇上阴雨天气,更是雪上加霜,穿着发潮的工衣去工作,严重影响工人的身心健康。矿党支部听民声、察民情、解民忧,将“烘衣房”列为年度重点民生工程,经过前期深入调研和精心筹备,在浴室三楼建设这座近几百平方米现代化烘衣房并配备了除湿机和烘干设备。现在,工人升井后,将衣服交给管理员进行烘干,下井前再按照编号领取自己的衣服,一个个都穿上了干爽的工作服,精气神十足。

烘衣房温暖了煤矿一线工人的心,体现了企业对工人的浓浓关爱,进一步提升职工的幸福感和归属感。相信在这样的关怀下,煤矿工人会以更加饱满的热情投入到工作中,为企业的高质量发展贡献更多的力量。

“有了这个烘衣房,我们再也不用为衣服干不了发愁了。”矿工们高兴地说,“以前下井回来,衣服湿漉漉的,第二天穿上身上又冷又潮,非常不舒服。现在好了,烘衣房把衣服烘得干干爽爽,我们工作起来也更有劲头了!”

寨矿烘衣房也是妥妥的一枚“网红”。今年3月4日,山西鑫飞集团行政副总薛勇、工会主席贺贵平带队来寨矿对标工会工作时,专程观摩交流了烘衣房及其运行模式,并表示它是为职工办实事、办好事的“鲜活成果案例”,是鑫飞集团学习借鉴的示范样本。随后,兴矿等多家兄弟单位也先后来到寨矿观摩借鉴学习。

烘衣房是寨矿改善一线工作条件的重要举措之一,折射出寨矿“以人为本”的管理理念。未来,寨矿将继续瞄准一线工人的“急难愁盼”,聚焦痛点堵点,切实做到“解民忧、纾民困、暖民心”,用心用力将民生工程精准对接到群众的心坎上,不断提升民生服务质量,为一线工人创造更加舒适、健康、便利的工作条件。

寨矿 / 郑仲波

暖心烘衣房
情系一线矿工

厚植爱国情怀 砥砺奋进力量

——公司党委组织寨矿党员干部观看爱国主义电影《单声》

寨矿 / 郑仲波

为厚植家国情怀,传承爱国之志,增强全体党员干部的责任感和使命感,激发干事创业的激情。4月10日晚,公司党委组织寨矿党员干部观看爱国主义题材纪录片——《单声》。

影片《单声》以纪录片形式,通过单声先生家人、朋友的回忆叙述,以写实的手法为我们展现了爱国华侨单声的传奇一生和爱国情怀,是一部艺术感染力强,具有深刻教育意义的电影。单声旅居海外多年,在刻苦求学、艰苦创业的过程深深地牵挂祖国,心系家乡。他团结海外同胞,致力于推动祖国和平统一;他捐献文物、捐资助学、支援家乡建设,勇毅肩负担当责任……影片生动刻画了单声先生期盼祖国富强、民族复兴的强烈情感以及崇高的爱国主义情怀,反映了广大海外侨胞爱国爱乡的光荣传统,传播了爱国爱家的主流价值取向,对团结动员广大党员干部和侨界群众发扬爱国精神、坚定不移推进祖国统一大业具有十分重要的意义,是一部坚定文化自信、弘扬主旋律、传播正能量的佳作。

走近单声学习单声观影过程中大家沉浸式地观看,感慨单声先生创业的艰辛,感动于他支持祖国建设与发展的家国情怀,激发了大家凝心聚力、积极进取、奋发拼搏的精神面貌,增强了党员干部的家国情怀和民族复兴的使命感,对团结动员广大党员干部和侨界群众发扬爱国精神,坚定不移推进祖国统一大业具有十分重要的意义。



影片也引起了全体党员干部的广泛共鸣和深入思考。特别是他的真情表述:“一个人的能力总是有限,但如果每个人都热爱祖国,都心甘情愿地为自己的国家出钱出力,这个国家一定会越来越强大。”——给观影人员带来强大的精神力量。

党员干部纷纷表示,将以单声先生为榜样,胸怀报国志、身做爱国人,在今后的工作和生活中,要继续弘扬爱国爱家的主流价值取向,坚定文化自信、增强爱国之情和民族凝聚力,传播爱国爱岗爱家正能量。要将观影产生的深刻感悟转化为前行动力,进一步坚定理想信念、强化责任担当,以昂扬的奋斗姿态和饱满的干事热情为寨矿高质量发展贡献力量。

职工有“医”靠 幸福更牢靠

兴矿 / 冯春平



“体检前三天要素食、忌酒,检查前一天晚8点以后避免进食和剧烈运动,保持充足睡眠,确保检测指标真实有效。”兴

无职业卫生科科长贾璐璐知道。

为进一步加强职业病危害防治,撑起职工“健康保护伞”,2025年4月21日至4月25日,兴无煤矿分批次组织全矿职工在职工医院进行健康体检,送来暖心服务为健康保驾护航,不断提高职工的获得感、幸福感、安全感。

为了做好此次职业健康体检工作,在我矿党政工的大力支持,认真筹划,安排职业卫生科全面负责体检具体事宜,编排体检时间表,坚决做到工作、体检两不误。此次职业健康体检主要包括心电图、肺功能、血常规、胸片、肝胆胰彩超等多项检查项目。

检查中,医务人员根据检查情况对每位职工进行详细的说明,使大家清楚了解自己的身体状况,并为每位职工提出不同的保健建议,让职工自行根据建议进行身体调理或治疗,真正达到疾病早预防、早发现、早治疗的目的,为职工的工作和生活提供健康保障。体检结束后,还为每位职工建立了健康档案,让体检这道“护身符”发挥更好的作用。针对早上空腹检查需要,职工医院还为体检职工精心准备了新鲜豆浆、面包等“暖心体检早餐”,受到了广大职工的一致好评。

一年一次的职工健康体检是我矿党政工落实“我为职工办实事”,将职工生命健康至上理念见诸实践的具体体现,通过定期的健康体检,不仅企业能够全面了解职工的健康状况,为企业深化职业健康管理提供了目标和方向,而且可以使职工及时了解自己的健康状况,针对性采取医疗保健措施,防止隐性大病突发,危及职工生命,这种关爱职工健康,普惠职工的举措,撑起了职工生命健康“保护伞”,让广大职工获得尊重,感恩企业,享受特别关怀的暖意,以更加饱满的精神和充沛的斗志投入到工作中去,更加积极主动的创新创造,体现自身的价值所在为建设高质量发展的新兴无贡献全身力量。

餐饮管理 制度赋能

兴选 / 贺林林

为切实加强餐饮管理,持续提高饭菜质量,通过规范化、人性化管理,实现“安全经营、卫生达标、营养合理、服务高效、职工满意”的目标,助力员工健康与企业安全生产双提升。2025年4月16日,兴无选煤厂生活管理委员会如期成立,并经厂务会和支部全体党员大会审核,在全厂公示。生活管理委员会由来自厂级领导、各车间(科室)员工代表共9人组成,主要从职工餐厅食谱、食材价格调研、职工投诉意见、分组轮值检查、职工餐厅满意度调查5个方面对餐饮管理进行规范。

4月28日,生活管理委员会第一次例会顺利召开,全体厂级领导列席会议。由办公室主任岳曲义主持,从成立背景、组织架构、工作职责、工作机制等方面对工作制度(试行)进行解读,并就5月份餐厅食谱、食材价格等5项内容组织讨论。各委员踊跃发言,在菜品搭配、食材选择、食材加工、就餐时间方面热烈讨论,形成会议纪要,会后一一落实整改。厂长车学民从饭菜质量、实际执行力、严格卫生管理、人员分工和团结协作等方面对餐饮管理着重强调,并表示管理不仅要有高度,更要有温度,一如既往地支持围绕职工民生生活的各项大事,要严格按照公司章程,不断健全各项制度,不断改善和提升餐饮质量,保证员工吃得饱、吃得好、吃得好。